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Готельно-ресторанний бізнес є головним фактором і основною 

складовою туристичної інфраструктури, відіграє провідну роль у пре-
зентації вітчизняного туристичного продукту на світовому ринку ту-
ристичних послуг. Ця сфера в комплексі туристичних послуг світово-
го господарства розвивається швидкими темпами і в перспективі 
може стати найбільш важливим сектором туристичної діяльності. 

Стан готельно-ресторанного бізнесу впливає на розвиток 
індустрії туризму загалом, створення туристичних послуг, інші 
ключові сегменти економіки - транспорт, будівництво, зв'язок, 
торгівлю та ін. Таким чином, створення ефективного готельно-
ресторанного бізнесу відіграє важливе значення як один з 
пріоритетних напрямів структурної перебудови економіки України. 

Аналіз сучасного стану готельно-ресторанного бізнесу в Україні 
свідчить про те, що ця сфера в останні роки має різні тенденції: 
ресторанне господарство - до скорочення, а готельне господарство - 
до деякого збільшення. 

У розвитку сфери готельно-ресторанного бізнесу є негативні 
риси. Наприклад, суттєво зменшилась кількість їдалень, які 
спрямовані на задоволення попиту в їжі широких верств населення. 
Якщо брати до уваги особливості розвитку цієї сфери, то потрібно 
відзначити розвиток спеціалізованої мережі ресторанів з 
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національними кухнями, яких в Україні налічується понад 45 видів і 
спостерігається стійка тенденція до збільшення цих видів кухонь. Але 
при цьому кількість ресторанів з українською кухнею, особливо 
регіональною, не має тенденції до зростання [1]. 

Одним з напрямів виходу з цієї ситуації є активне впровадження 
інноваційної діяльності в сфері готельно-ресторанного бізнесу та 
туризму. Крім здійснення організаційних заходів з проведення 
наукових досліджень, їх впровадженню в практику, застосування 
новітніх технологій обробки сировини, технологій виробництва 
страв, застосування різноманітних систем інформаційного 
забезпечення та інше, потрібне здійснення відповідних економічних 
розрахунків і особливо фінансового забезпечення. 

Сьогодні послуги готельно-ресторанного бізнесу та туризму 
украй затребувані та вимагають поліпшення якості обслуговування на 
високому рівні і різноманітності, з метою залучення більшої кількості 
клієнтів [2]. 

Сучасний розвиток індустрії гостинності спрямований на ство-
рення інноваційних технології, які сприятимуть отриманню якомога 
більшої кількості клієнтів, максимальній кількості продажів, завою-
ванню довіри гостя, формуванню позитивного іміджу підприємства. 
А це вимагає поліпшення якості послуг і удосконалення технологій, а 
саме: електронні системи управління; інтерактивний екран; системи 
безпеки; екологічні технології; електронне меню. 

Технологічні інновації використовуються і в ресторанах і 
пов'язані з впровадженням планшетів. Вони зможуть замінити звичні 
брошури або книги-меню. Кожному відвідувачеві ресторану 
пропонують вибрати блюда і оформити замовлення, безпосередньо 
зв'язавшись з адміністратором за допомогою планшета. Це є дуже 
зручним і сприяє швидшому обслуговуванню [3]. 

Інновацією в ресторанному бізнесі можна також рахувати QR-
коди. QR-код - це маркетингова інновація, яка відмінно працює в 
організації ресторанного бізнесу. У маленькому квадратику 
двомірного штрих-коду можна помістити детальну інформацію про 
ресторан, меню та акції. Також можна познайомити відвідувачів з 
сайтом закладу, запросити приєднатися до груп в соціальних мережах 
і підписатися на інформаційну розсилку. 

Підводячи підсумки, зазначимо, щоб посилити конкурентоспро-
можність підприємств готельно-ресторанного бізнесу та туризму, по-
трібно здійснювати інноваційну діяльність за її основними напряма-
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ми. Пропонується здійснювати оцінку майбутніх об’єктів інвестуван-
ня як з допомогою методів маркетингового, так і фінансового аналізу. 
Запропоновані шляхи сприятимуть більш чіткому уявленню 
керівництва підприємств готельно-ресторанного бізнесу та туризму 
про його інноваційний потенціал та основні шляхи його підвищення. 
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Проблеми трансфертного ціноутворення в останні роки 

знаходяться у центрі уваги як спеціалістів у галузі оподаткування так 
і у широких колах громадськості. 

Трансфертне ціноутворення – це спосіб управління фінансовим 
результатом, оптимізація податку на прибуток і трансферу капіталу 
від одного підприємства до іншого [1]. 

Механізм та правила регулювання трансфертного ціноутворення 
в Україні визначається нормами статті 39 Податкового кодексу 
України, за якими серед господарських операцій суб’єкта 
господарювання виділяється окремий, специфічний вид 
господарських операцій – контрольовані операції. 

Контрольовані операції – це зовнішньоекономічні господарські 
операції, що здійснюються між платником податку, резидентом та 
юридичними та фізичними особами, що відповідають наступним 
вимогам:  


